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Observaţiile ce urmează au fost făcute în vara anului 1967 de doi dintre autori, 
1111· determinările paleontologice aparţin prof. dr. doc. N. Maoarovici. Scopul prin
cipal a fost legat de stabilirea limitei dintre Piemontul Getic şi unitatea imediat 
nordică a dealurilor mai înalte - Subcarpaţii Getici, care aici au un caracter specific 
de - Muncele. 

I. OBSERVAŢII GEOLOGICE 

Datele paleontologice au fost recoltate din mai multe profile descrise 
rnui jos : 

a) profilul de la Est - Domneşti se află în lungul şoselei la 60-
îO rn deasupra albiei R. Doamnei, constituit din argile nisipoase gălbui, 
1·11 mici intercalaţii de argile vineţii din care au fost culese Viviparus 
r11111a1tus Tourn; Viviparus neumayri Popescui (Cob.), Viviparu.'! arge
·;/1·11sis Ştefănescui ; Dreissena sp. iar mai sus la 100-200 m pe acelaşi 
I 111s1·11 a.par: Congeria subcarinata Andrusov sau Dreissena polymorpha 
I 111 I las ; Vivipartts sp. ; Prosodacna cfr. sturi Cob ; Prosodacna rumana 
(lo'ontanncs): Bulim11s sp.; Congeria sp. sau Dreisscna polymorpha 
I ';tl ln.s. 

b) Profilul din dealul lui Vlădău (613 m) situat la S.V. de locali
i :i I 1•a Slănic. constituit din nisipuri argiloase (sub un strat de pietrişuri 
111;1r1111t<' la partea superioară a acestui deal) cu : Viviparus ruman11s 
T11 1rn ; Viviparns (Tylotoma) Popescui (Cob.); Viviparus argesiensis Ste
fi"1111•sc·11i; Viviparus neumayri Brusina; Viviparus neumayri Popescui 
(< '111>.) : Viviparus mammatus Stefănescui (fig. 1 A). 

<') Profilul de la Est Godeni situat pe versantul stîng al rîul11i 
li11glll'a, la 500 m. de mină, este constituit din nisipuri fine cu slabe inter
l'nlu\ii de pietrişuri mărunte slab cimentate şi marne argiloase (care în 
1:1·1wral indică o zonă deltaică), slab înclinate spre sud cu 3°-5° şi foarte 
fosilifere cu : Prosodacna sturi Cob. ; Pachidacna sp. ; Prosodacna steno 
11l1·11a Stef. ; Melanopsis bergeroni Stef. ; Lithoglyphus acut11s Cob. (fig. 1 B) 
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După cum rezultă din aceste date paleontologice, profilele descrise 
aparţin foarte probabil dacianului, care apare ca o fîşie îngustă prinsă 

între formaţiunile ponţiene din nord şi cele levantin-villafranchiene din 
sud, sub forma unui monoclin, predominant nisipos, fluvio-lacustru. 
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Fig. 1 - Profile geologice : A - Dealul lui Vlădău 
ăp-pietruşuri ; F - punct fosilifer ; B - secţiunea 

de la Godeni (ml) - depozit de mlaştină) 

II. OBSERVAŢII GEOMORFOLOGICE 

a) Depresiunea subsecventă musceleană. 

Un fapt care izbeşte de la început atenţia cercetătorului este relieful 
mai înalt şi mai frămîntat, dezvoltat pe formaţiuni mai vechi - paleo
gene (eocene şi oligocene) şi miocene, în general conglomeratice (din nor
dul traseului nostru), cele pliocene argilo-nisipoase (ponţiene şi daciene) 
şi cele din sud - pietrişurile de Cîndeşti (levantin-villafranchiene). Aces
tea din urmă rămîn suspendate sub forma unei lungi cueste, fragmentată 
de toate văile transversale dintre Olt şi Dîmboviţa. 

Eroziunea diferenţială scoate în evidenţă aceste trei mari fîşii lito
logico-stratigrafice, cea din mijloc avînd forma unei depresiuni subsec
vente incipiente 1 la nivelul interfluviilor, dar cu atitudini variabile, dato
rită micilor suprafeţe structurale şi cueste secundare (fig. 2 A). 

1 Semnalată de unul din noi mai de mult (P. Coteţ, 1957. 1960). 
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Fig. 2 - Vedere panoramica m sectorul Domneşti : A - cuesta suspendată a pie
montului din Pietrişuri de Cîndeşti depresiunea subsecventă ; T - terasele din vestul 
loc. Domneşti ; B - interfluviul piemontan terasat dintre rîurile Bughea şi R. Tîrgu-

lui - vedere panoramică ; în fund Rîpa Roşie-cuesta piemontului-Pietruşuri 
de Cîndeşti. 

In ansamblu, aici este vorba de una din cele mai întinse depresiuni 
subsecvente sau de contact litologic, în fază incipientă, generată nu de o 
reţea subsecventă majoră, cum este normal, ci de mici cursuri torenţiale 
şi procese gravitaţionale, comandate de reţeaua majoră consecventă şi 

foarte deasă (Argeşul, VHsanul, Rîul Doamnei, Bratia cu Brătioara, Rîul 
Tîrgului şi Argeşelul). Desimea ace~tora şi adîncimea rapidă n-a permis 
formarea unei reţele subsecvente, care ar fi dus la formarea unei depre
siuni subsecvente în adevăratul sens cunoscut, de aceea aici este vorba de 
o pseudo-depresiune subsecventă. 

Linia întinsă a Piemontului Getic, care urcă treptat de la sud la 
nord pînă la această depresiune subsecventă rămîne suspendată şi de aceea 
constituie o limită clară. Ea poate fi prelungită imaginar mai departe spre 
nord pînă la dealurile mai înalte, dezvoltate pe formaţiunile paleogene 
şi miocene sau uneori chiar pînă pe cristalin. In felul acesta formaţiu
nile ponţiene şi daciene au fost scoase la zi de sub această cuvertură 
piemontană levantin-villafranchiană, mult mai întinsă în trecut. 
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b) Terasele Rîttlui Doamnei la localitatea Domneşti. 

Prezenţa teraselor fluviatile întinse la cele mai mulll' din rîurile 
amintite coincide cu apariţia formaţiunilor pliocene. 

Rîul Doamnei prezintă două terase superioare pe partea dreaptă, 
bine dezvolitate în dreptul localităţii Domneşti - terasa de 80-100 m 
şi terasa de 110-120 m. Podul acestora constituie un „adevărat cîmp al 
căpşunilor", dominat de dealurile din jur. 

Depozitele de terase se pot vedea destul de bine în lungul văii 
LU1pului, situată la vest de Domneşti şi ele stau discordant peste depozi
tele daciene (fig. 3 A). 
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Fig. 3 - Aspecte din Valea Lupului : A - profilul geologic al terasei de 90-100 m. 

(1 - depozit locssoid : 2 - depozitele de terasă; 3 - formaţiuni daciene). 
B - Aspect general 
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De asemenea foarte evidentă este eroziunea torenţială de pe frun
tea terasei de 80-100 m chiar în dreptul satului şi mai ales pe versantul 
drept al văii Lupului, unde are aspect de badlands (fig. 4). Trecerea gra
dată printr-o frunte lină de la terasa de 110 m la cea de 80-100 m nu 
este marcată de depozitul loessoid deluvial, cu aceeaşi grosime, ci de 
depozitele aluvionare şi de unele generaţii de văi (Fig. 5). 

Fig. 4 - Depozitele de terasă sînt puse în evidenţă de eroziunea torenţială în 
Valea Lupului Domneşti. 

c) Terasele interfluviale dintre Bughea şi R. Tîrgului. 

Incepînd de la localitatea Godeni, unde valea torentului Olteni are 
un c:aractcr subsecvent, se dezvoltă o mică depresiune intracolinară care 
ocupă întreg interfluviul dintre albiile Bughei şi R. Tîrgului, dominată de 
dealurile din jur. Ea începe cu versantul stîng al văii Oltenilor, cu ca
recter de cuestă. Această depresiune corespunde unei suprafeţe de acumu
lare, uşor înclinată spre sud, constituită din bolovănişuri, pietrişuri şi 
nisipuri cu stratificaţie torenţială, cu mai multe trepte ce înclină uşor 
spre sud (fig. 2, B). 

Prima treaptă 1cea mai înaltă, <le 120-150 m) se află în colţul de 
NV, după care urmează, tot cu aspeet de evantai, alte două trepte cu 
fizionomie mai dară de terase piemontane şi mai extinse spre SV. 

Acestea sînt terasele de 100-110 m şi de 90-95 m, cu denivelare 
între ele de numai 5-6 m. 

Desfăşurarea în evantai, începînd din colţul de NE spre SV, indică 
c:ontribuţia prin<.:ipală a apelor R. Tîrgului la formarea lor 
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Fig. 5. - Depozitele aluvionare scoase la zi de curenţi în Drava de 110-120 m 
în Valea Lupului la Domneşti. 

Cuvertura de depozite aluvionare este prezentă peste tot pe podul 
şi pe fruntea lor şi ea iese şi mai bine în evidenţă prin izvoarele care 
apar pe fruntea dinspre albia R. Tîrgului. 

O altă terasă mai joasă este cea de 20-30 m de pe dreapta R. Tîr
gului, bine dezvoltată în dreptul localităţii Schitu Goleşti şi apoi mai la 
sud. Spre nord, ea apare sub formă de umeri rari. 

Intreaga depresiune de aici poa·te fi numită depresiunea intracoli
nară Schitu Goleşti. 

RESUME 

BREV'ES OBSERVATIONS GEOLOGIQUES ET GEOMORPHOLOGIQUES 
DANS LA ZONE DES PRECARPATES SUR LE TRAJET 

CURTEA DE ARGEŞ - SCHITU GOLEŞTI 

Les observations geologiques et geomorphologiques ont eu conune 
but l'etablissement de la limite du Piemont Getique et des Subcarpates 
Getiques entre les vallees de l'Argeş et du Rîul Tîrgului. 

Sur la foi des fossiles collectees on a etablit la presence des forma
tions fluvio-lacustres sablonneuses-argileuses daciennes entre les locali
tcs Curtea de Argeş et Schitu Goleşti, mises ă jour par l'erosion diffe-
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rentielle de sous la couverture piemontane levanrtin-villafrancienne, qui 
continuent probablement vers le nord jusqu'au pied de la montagne. 

L'erosion differentielle, generee par Ies torrents et par des proces
sus gravitationels, a cree au niveau des interfleuves au long des forma
tio.ns dac:iennes, une des plus etendues depression collinaires subsequent 
ou de contacte hythologique entre le Piemont Getique et les Subcarpates 
Getiques. 

On determine ensuite la presence des deux terasses superieures 
bien developpees â Domneşti sur 1'a vallee du Rîul Doamnei, d'une petite 
depression d'acumulation piemontane, faiblement inclinee vers le sud, 
entre Bughea et Rîul Tîrgului, nommee la depression intracollinaire 
Schitu Goleşti. 

Comunicare prezentată la cea de a II-a Sesiune 
ştiinţifică de comunicări a Muzeului judeţean 
Argeş - Piteşti 24-25 mai 1971. 
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